

# 感恩的心

謝榮懋

每一期文山天使心出刊，都是一年來老師教學、家長參與及學生學習的成果表現，但這樣的成果絕不是一年的時間就能達成，而是長久累積的結果。感謝校刊編輯團隊精心的規劃及討論才能讓這些成果呈現，讓文山所有的家長及關心特殊教育的朋友，看到這裡有一群愛心滿滿，且具有好幾把刷子的特教專業教師，用他們的專業幫助每一位孩子達成各自設定的學習目標。

每期的人物專訪單元都令我感動，他們是專業的特教老師、治療師、助理老師及護理師，能登上此單元的師長都是令人欽佩的，他們不僅在專業有優質的表現，對學生更是充滿了愛，所以能獲得各界的表揚及肯定。當然在文山還有很多和他們一樣無私奉獻的師長，只是礙於員額限制，無法一次推薦，必須等待每年的機會才得以表揚。孩子自接受教育以來，除了家長之外，和孩子相處時間最長的就是師長。因為師長的辛勤付出，家長白天得以喘息，晚上才有體力繼續照顧孩子；在師長耐心的指導下，孩子才能學習與人溝通，自己表達，自己走路，自己吃飯，自己如廁……，最終孩子能融入社區生活。另外還有身在幕後為孩子們默默付出，而不為人知的一群人，讓整個學校順利運作，如電梯保養、水電維修、午餐供應、清潔維護、交通接送……的工作人員，他們都缺一不可。更有一群捐贈善款及物資的善心人士，讓繳不出錢的孩子得以來校上學，參加校外教學、畢業旅行、購買畢業紀念冊、三餐可以溫飽……，和其他孩子享有同樣的權利與幸福。

在享受資源的背後，我們應該存著一顆感恩的心，認真思考，我們何其有緣大家聚集在這裡，為這一群特殊需求的孩子共同努力。政府的聘用與福利，讓師長能無後顧之憂地盡心為孩子服務，貢獻專業；家長因為師長的盡心照顧孩子，身心得以調息，補充能量再出發；孩子因為政府、老師和家長，得以和一般人一樣享受該有的權利與照護。因此，我們要時時教導孩子用他們的方式感謝在身邊幫助他

們的人；師長感恩孩子給予深耕福田的機會；校長感恩師長同仁的相挺付出；家長也能感受政府及師長給予有形無形的支助，多給予肯定與鼓勵，讓師長的熱忱永不消退。讓文山這個大家庭，人人都以懷著充滿感恩的心繼續為孩子服務。